           Т Е Х Н И Ч Е С К О  З А Д А Н И Е
За избор на изпълнител за изготвяне на пазарни оценки на недвижими имоти – земеделски земи, трайни насаждения  собственост на Община Свиленград
І. ОБЩО ОПИСАНИЕ :

Предмет на поръчката: Избор на изпълнител за изготвяне на пазарни оценки на недвижими имоти – земеделски земи и трайни насаждения
Срок на договора – 1 година.
ІІ. ОСНОВНА И СПЕЦИФИЧНА ЦЕЛ НА ПРЕДМЕТА НА ПОРЪЧКАТА:

За нуждите на Община Свиленград е необходимо изготвяне на следните пазарни оценки, съгласно изискванията на чл.41, ал.2 от ЗОС, във връзка с чл.22, ал.3 от ЗОС
ІІІ. ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ И ИЗИСКВАНИЯ КЪМ ТЯХ:
Изготвянето на пазарните оценки на недвижими имоти следва да се извършва от независим оценител – физическо или юридическо лице, притежаващи сертификат за оценителска правоспособност за оценка на земеделски земи и трайни насаждения, издаден от Камарата на независимите оценители в Р България при спазване на изискванията на чл.41, ал.2 от ЗОС, във връзка с чл.22, ал.3 от ЗОС
ІV. ВРЕМЕ И МЯСТО ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПОРЪЧКАТА:
Срока на изпълнение на услугата е не повече от 10 /десет/ календарни дни
Място на изпълнение на договора: Извършване на оглед по местонахождението на имота, предмет на възлагането, а изготвянето на пазарната оценка се извършва по местонахождение или административен адрес на изпълнителя;
V. ОРГАНИЗАЦИЯ И МЕТОД НА ИЗПЪЛНЕНИЕ:

Пазарните оценки се възлагат от страна на Община Свиленград чрез възлагателно писмо, подписано от упълномощено длъжностно лице от Кмета на Община Свиленград. Същото се изпраща на имейл и/или се връчва лично на изпълнителя или упълномощено от него лице.
Методи за изготвяне на пазарна оценка на земеделски земи и/или трайни насаждения при продажба или отдаване под наем/аренда:

При изготвянето на пазарните оценки трябва да се използва комбинация от следните методи: 
А/ Подход на пазара /Сравнителен метод/
Б/Подход на дохода

В/ Подход на създаването на активите 
VІ. СЪГЛАСУВАТЕЛНИ ПРОЦЕДУРИ ПО ПРИЕМАНЕ:


При изработването на пазарните оценки от изпълнителя, същите се предават с приемно-предавателен протокол, подписан от длъжностно лице, оправомощено от Кмета на Община Свиленград. За качественото и срочно изпълнение на услугата се изготвя месечен доклад, в който се отразява броя изготвени оценки, установени неточности или грешки, както и в случай на върнати и не одобрени от Общински съвет – Свиленград пазарни оценки на земеделски земи и/или трайни насаждения и причините за това обстоятелство. Месечният доклад се изготвя от комисия, назначена от Кмета на общината и се изпраща по имейл или се връчва лично на изпълнителя в 7-дневен срок от одобряването му от Кмета на Община Свиленград. При несъгласие с установеното изпълнителят може да изпрати писмено възражение до Възложителя в седемдневен срок от получаването му, което се разглежда от комисия, назначена от Кмета на Община Свиленград. Основание за плащане към изпълнителя са изготвените към датата на плащане месечни доклади, а в случай че има неточно  или некачествено изпълнение с приспаднати неустойки по договора за изпълнение.
VІІ. ПРИБЛИЗИТЕЛНА СТОЙНОСТ:

Общата прогнозна стойност на договора 25 000 лв. без ДДС.

VІІІ. СПЕЦИФИЧНИ КРИТЕРИИ ЗА ОЦЕНКА:
Критерии за оценка: Икономически най-изгодна цена на услугата при включени някой от следните показатели:

- Цена за изготвяне на една пазарна оценка на земеделска земя при продажба
- Цена за изготвяне на една пазарна оценка на трайни насаждения ведно със земеделска земя при продажба

- Цена за изготвяне на една пазарна оценка на земеделска земя и/или трайни насаждения върху земеделска земя при отдаване под наем/аренда.

 - Цена за изготвяне на една пазарна оценка при едновременно възлагане на повече от  50 броя пазарни оценки на земеделски земи  при продажба.

- Цена за изготвяне на една пазарна оценка при едновременно възлагане на повече от  50 броя пазарни оценки на трайни насаждения ведно със земеделска земя при продажба.

             - Цена за изготвяне на една пазарна оценка при едновременно възлагане на повече от  50 броя пазарни оценки на земеделски земи  и/или трайни насаждения върху земеделска земя при отдаване под наем/аренда.

– Цена за изготвяне на една пазарна оценка на земеделски земи при продажба при експресна услуга.

- Цена за изготвяне на една пазарна оценка на трайни насаждения ведно със земеделска земя при продажба при експресна услуга.

-  Цена за изготвяне на една пазарна оценка на земеделски земи и/или трайни насаждения върху земеделска земя при отдаване под наем/аренда при експресна услуга.

          - Цена на  услугата при преоценка  и  актуализация на пазарна оценка  на земеделски земи  и трайни насаждения   -  до  30% от цената 

           - Срок на изпълнение на услугата 

ІХ. СПЕЦИФИЧНИ КЛАУЗИ ПО ПРОЕКТО-ДОГОВОРА

Предвиждане на неустойки при забава, както и при неточно или некачествено изпълнение на услугата, в случаите:

· Не извършен оглед на място;

· Липса на конкретни, лесно установими аналози, които е използвал оценителя при изготвяне на пазарната оценка по сравнителния метод;

· Неспазване на изискванията на чл. чл.41, ал.2 от ЗОС, във връзка с чл.22, ал.3 от ЗОС;
· Не прилагане на методите за оценка, описани в техническите спецификации на Възложителя;

· Установени технически грешки в представените пазарни оценки, както и обстоятелства в доклада на оценителя, които не съответстват на конкретния имот/и;

· В случай на обезсилен сертификат от КНОБ, съгласно ЗНОБ;
                                                               ИЗГОТВИЛ:/П/
/инж.Иванка Димитрова – 

Директор дирекция ОСУТ/

