ПРИЛОЖЕНИЕ № 5
МЕТОДИКА ЗА ОПРЕДЕЛЯНЕ НА КОМПЛЕКСНАТА ОЦЕНКА НА ОФЕРТИТЕ
Комисията разглежда всички допуснати оферти и ги оценява в съответствие с предварително избрани критерии, посочени в публичната покана и в съответствие с настоящата методика за определяне на комплексната оценка на офертите.
Класирането на офертите по предмета на процедурата се извършва по комплексна оценка, изчислена на база критериите за оценка на офертите, като участника получил най-висока комплексна оценка се класира на първо място.

КО =  С  + Пр + Ср
Показател №1 - „Цена“(С)

Оценката по този критерий включва оценка на всички ценови предложения, която се изчислява на базата на следните показатели със съответния коефициент на тежест както следва:

С= ( С1 мин   /   С1 уч. )х60 +  ( С2 мин   /   С2 уч. )х25 
С1  = Ц1+ Ц2+ Ц3 
С1мин     -     минимална обща сума на посочените цени(Ц1 ,Ц2 ,Ц3,  ) от участник в процедурата
 С1 уч        -  общата сума на посочените цени(Ц1, Ц2 , Ц3,  ) от участника, като 
С2  = Ц4+ Ц5+ Ц6+ Ц7+ Ц8+ Ц9
 С2мин     -     минимална обща сума на посочените цени(Ц4 , Ц5, Ц6 , Ц7 Ц8   ,  Ц9 ) от участник в процедурата
 С2 уч     -  общата сума на посочените цени(Ц4,  Ц5, Ц6 , Ц7 Ц8 , Ц9 ) от участника, като :
Ц1 - Цена за изготвяне на една пазарна оценка на земеделска земя при продажба
Ц2- Цена за изготвяне на една пазарна оценка на трайни насаждения ведно със земеделска земя при продажба

Ц3- Цена за изготвяне на една пазарна оценка на земеделска земя и/или трайни насаждения върху земеделска земя при отдаване под наем/аренда.

Ц4 - Цена за изготвяне на една пазарна оценка при едновременно възлагане на повече от  50 броя пазарни оценки на земеделски земи  при продажба.
Ц5- Цена за изготвяне на една пазарна оценка при едновременно възлагане на повече от  50 броя пазарни оценки на трайни насаждения ведно със земеделска земя при продажба.

Ц6- Цена за изготвяне на една пазарна оценка при едновременно възлагане на повече от  50 броя пазарни оценки на земеделски земи  и/или трайни насаждения върху земеделска земя при отдаване под наем/аренда.

Ц7– Цена за изготвяне на една пазарна оценка на земеделски земи при продажба при експресна услуга.

Ц8- Цена за изготвяне на една пазарна оценка на трайни насаждения ведно със земеделска земя при продажба при експресна услуга.
Ц9-  Цена за изготвяне на една пазарна оценка на земеделски земи и/или трайни насаждения върху земеделска земя при отдаване под наем/аренда при експресна услуга.
 Показател №2 – “Преоценка или актуализиране на изготвена оценка” – Пр

 Пр=( Пмин  /Пуч  ) х 10

Пуч  - предложения от участника процент от цената на съответната оценка която ще се актуализира или преоценя.

Пмин  -  предложения от  участник най-нисък процент от цената на съответната оценка която ще се актуализира или преоценя.

Показател №3 – “Срок” – Ср

Оценката по този критерий включва оценка на всички предложени срокове, която се изчислява на базата на следните показатели със съответния коефициент на тежест както следва:
Ср =(  Ср мин   / Ср уч. ) х 5
 Ср мин     -     минимална сума от срокове  посочените от участник в процедурата 
 Ср уч  -  сума от сроковете  посочени от участника в процедурата, като 

Ср уч  = Ср1+ Ср2
Ср1 - Срок за изготвяне на пазарните оценки при обикновена услуга, след получаване на възлагателно писмо и необходимата документация /скици, документи за собственост и други  Ср2-  Срок за изготвяне на пазарните оценки при експресна услуга, след получаване на възлагателно писмо и необходимата документация /скици , документи за собственост и други
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